ФИЗИКА
	1. Судың молярлық массасын (SI жүйесінде) аныќтаңыз. 
A) 10-3 кг/моль
B) 18·10-3 кг/моль
C) 34·10-3 кг/моль
D) 18 кг/ моль
E) 34 кг/моль

	 2. Егер үйдің әр қабатының биіктігі 3 м болса, онда баспалдақпен 1-ші қабаттан 6-шы қабатқа дейін массасы 75 кг адам көтерілгенде ауырлық күшінің атқаратын жұмысы 
A) -1,4∙103  Дж.
B) 1,5∙103  Дж.
C) 1,1∙104  Дж.
D) 1,4∙103  Дж.
E) -1,1∙104  Дж. 

	 3. Қатты дененің деформациясы кезінде кернеу салыстырмалы ұзаруға тура пропорционал екенін көрсететін Гук заңы

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  

	 4. Жиілігі 24 Гц маятниктің 5 с ішінде жасаған тербелісі
A) 155.
B) 120.
C) 105.
D) 132.
E) 118. 

	 5. Массасы 200 кг дене 0,4 м/с² үдеумен қозғалғандағы күштің әсері
A) 50 Н
B) 500 Н
C) 800 Н
D) 8 Н
E) 80 Н

	 6. Салмағы 14000 Н станоктың тіреу ауданы 2 м2. Станоктың фундаментке түсіретін қысымы:
A) 28000 Па.
B) 700 Па.
C) 2800 Па.
D) 7000 Па.
E) 280 Па. 

	 7. Тербелмелі контурдың кедергісі 22 Ом, ал ондағы кернеу 220 В. Резонанстық ток күші 
A) 22 А
B) 0,1 А
C) 10 А
D) 1 А
E) 2,2 А

	 8. Кюри температурасы дегеніміз
A) сұйықтың қайнайтын температурасы.
B) заттың балқу температурасы.
C) заттың асқын өткізгіштік күйге өту температурасы.
D) заттың ферромагниттік қасиеті жойылатын температура.
E) сұйық пен оның қаныққан буының физикалық қасиеті жойылатын температура. 

	 9. Электолиттерге Ом заңын қолдануға бола ма?
A) Аз ток үшін болады.
B) Үлкен ток үшін болады.
C) Болады.
D) Үлкен ток үшін болады, аз ток үшін болмайды.
E) Болмайды. 

	10. Электр өрісі кернеулігінің өлшем бірлігі:
A) Гн.
B) В.
C) Тл.
D) В/м.
E) Вт. 

	11. Ядродағы нейтрондар саны
A) Ядродағы протондар санына тең.
B) А массалық санына тең.
C) A-Z.
D) Атом қабықшасындағы электрондар санына тең.
E) A+Z. 

	12. Идеал газдың изотермиялық сығылу кезінде берілген жылу мөлшері мен сыртқы күштердің әсерінен жасалатын жұмыстың арасындағы байланысы:
A) Q < A.
B) Q > A.
C) Q = 0; A < 0.
D) Q = 0; A > 0.
E) Q = -A. 

	13. Идеал газды қыздырғанда молекулалардың орташа квадраттық жылдамдылығы 4 есе артса, газдың абсолюттік температурасы:
A) 16 есе артады.
B) 4 есе артады.
C) 8 есе артады.
D) 2 есе артады.
E) 12 есе артады. 

	14. Жылдамдықтың графигі бойынша дененің 5 с уақыт аралығында жүрген жолы:


A) 100 м.
B) 150 м.
C) 75 м.
D) 125 м.
E) 175 м. 

	15. Көзілдірік киген адамның микроскоппен жұмыс істеуі. Көзілдірікпен бе, әлде онсыз ба? 
A) Екі вариант та дұрыс.
B) Көзілдіріксіз.
C) Көзілдірікпен.
D) Оптикалық күші үлкен көзілдірікпен.
E) Оптикалық күші аз көзілдірікпен. 

	16. Жүзгіш өзеннің ағысына қарсы жүзіп келеді. Егер жүзгіштің суға қатысты жылдамдығы 1,5 м/с, ал өзеннің ағысына қатысты жылдамдығы 0,5 м/с болса, жүзгіштің жағаға қатысты жылдамдығы
A) 2,5 м/с.
B) 1,5 м/с.
C) 1 м/с.
D) 0,5 м/с.
E) 2 м/с. 

	17. Толқынның таралу жылдамдығы 1500 м/с, ал тербеліс жиілігі 500 Гц. Толқын ұзындығы 
A) 7,5105 м.
B) 3 м.
C) 0,33 м.
D) 30 м.
E) 0,75105 м. 

	18. Қима ауданы 0,2 мм2 өткізгіштегі ток күші 1 А, ал еркін электрондардың концентрациясы 5·1028 м-3, осы өткізгіштегі электрондардың орын ауыстыруының орташа жылдамдығы: (е = 1,6·10-19 Кл)
A) 3,25·10-4 м/с.
B) 5,24·10-3 м/с.
C) 4,42·103 м/с.
D) 6,30·105 м/с.
E) 6,25·10-4 м/с. 

	19. Вильсон камерасы арқылы зарядталмаған бөлшектерді тіркеуге бола ма?
A) Болады, егер массасы аз болса.
B) Болады, егер импульсі үлкен болса.
C) Болады, егер массасы үлкен болса.
D) Болмайды.
E) Болады, егер импульсі аз болса. 

	20. Әрқайсысының массасы 1000 кг, екі автомобиль Жермен байланысты санақ жүйесінде горизонталь жолмен 1 = 10 м/с, 2 = 20 м/с жылдамдықпен қозғалады. Екінші автомобильдің бірінші автомобильмен байланысты санақ жүйесіндегі импульсі: 

A) 10000 .
B) 0.

C) –30000 .

D) –10000 .

E) 30000 .

	21. 2 м биіктіктен еркін түсіп келе жатқан, массасы 400 г дененің жерге соғылар мезеттегі кинетикалық энергиясы: (g=10 м/с2)
A) 0,8 Дж
B) 0,5 Дж.
C) 8 Дж.
D) 80 Дж
E) 2 Дж. 

	22. Диэлектрик өтімділігінің  шамасы анықталатын формула: 
(Е0-вакуумдағы өріс, ал Е-ортадағы өрістің кернеулігі.)
A) =Е0/Е.
B) =F/q.
C) =Fq.
D) =Е/Е0.
E) =q/F. 

	23. Спектрлік анализ көмегімен анықталмайды:
A) Жұлдыздардың химиялық құрамы.
B) Көмірсутектер молекулаларындағы С және H атомдарының өзара орналасуы.
C) Жерден ұзап бара жатқан жұлдыздың жылдамдығы. 
D) Күннін химиялық құрамы.
E) Жер атмосферасының химиялық құрамы. 

	24. 5 м/с жылдамдықпен жүгіріп келе жатқан массасы 60 кг адам, 2 м/с жылдамдықпен кетіп бара жатқан массасы 40 кг арбаны қуып жетіп, оған секіріп мінеді. Осыдан кейінгі арбаның қозғалыс жылдамдығы:
A) 2,2 м/с.
B) 7 м/с.
C) 5 м/с.
D) 3,2 м/с.
E) 3,8 м/с. 

	25. Ток көзінің ішкі кедергісі 0,1 Ом болса, кедергісі 1,5 Ом жүктемемен жұмыс істеп тұрған ток көзінің ПӘК-і:
A) 94%.
B) 82%.
C) 91%.
D) 85%.
E) 88%.

	26. 54 км/сағ жылдамдықпен қозғалатын электровоздың қуаты 600 кВт. Электровоздың ПӘК-і  75% болса, оның тарту күшін анықтаңыз
A) F = 3103 Н.
B) F = 30 кН.
C) F = 19105 Н.
D) F = 1910-5 Н.
E) F = 3102 Н. 

	27. Параметрлері бірдей екі контурдағы конденсаторларды, ЭҚК-тері әр түрлі екі батареядан зарядтаған кезде оларда пайда болатын еркін тербелістердің айырмашылығы
A) Жоқ, өйткені конденсаторлардың сыйымдылықтары бірдей.
B) Тербеліс периодтары әр түрлі. 
C) Тербеліс жиіліктері әр түрлі.
D) Амплитудалары әр түрлі.
E) Жоқ, өйткені контурдың параметрлері бірдей. 

	28. Тербелмелі контурдағы, гармониялыќ электромагниттік тербеліс кезінде, конденсатордың электр өрісінің энергиясының максимал мәні 50 Дж, ал катушканың магнит өрісінің энергиясының максимал мәні 50 Дж болды. Контурдың электромагниттік өрісінің толыќ энергиясы:
A) 50 Дж.
B) 100 Дж.
C) 150 Дж.
D) 0 - 100Дж.
E) 0 - 50 Дж. 

	29. Радиоактивті кобальттің жартылай ыдырау периоды 72 тәулік. 
Массасы 4 г кобальттің 216 тәулікте ыдырайтын бөлігі
A) 0,33 г.
B) 12 г.
C) 1,3 г.
D) 3,5 г.
E) 0,75 г. 

	30. Релятивистік қозғалыс кезінде стерженнің ұзындығы оның «өзіндік» ұзындығының жартысына тең. Оның салыстырмалы жылдамдығы
A) 2,6107  м/с.
B) 2,6106 м/с.
C) 2,6105  м/с.
D) 2,6109  м/с.
E) 2,6108  м/с. 
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